CHAPITRE 2: PROBLEMES EN CLASSSE (PARTIE 2)

E2.7; P2.25; P2.28

E2.7 La préparation d’un état du coit des produits fabriqués (15 minutes)

LA SOCIETE FABRICATION ACROMOULE
Etat du co(t des produits fabriqués
pour le mois terminé le xx-xx-Xxxx

Matieres premiéres :

Stock des matieres premiéres au début ............ccoveveeiiiiiiens 66 000 $
Plus : Achat des matiéres premieres ..........cccevveeeieesiesvennns 528 000
Matieres premiéres disponibles pour I'utilisation ................... 594 000
Stock des matieres premiéres ala fin ........cccoceevviiiieiiniens 78 000

Matieres premiéres utilisées dans la fabrication ...........c..cc........
Main-d’'ceuvre direCte .........ccoeiiriiiiiciiiiecee e
Frais indirects de fabriCation :.....scssmssissimussissossssssissinssssns
Codt total de fabrication :

Plus : Stock des produits en cours au début .............ccceeveennes

Moins : Stock des produits en cours alafin ......cccccevivnninns
Couts des produits: TabriqUOs «::=:cwssssssensismmasssmunsmsmsimasss

516 000 $
258 000
456 000

1230000

228 000

1458 000

264 000

1194 000 $



P2.25 L’état du colt des produits fabriqués, I'état des résultats et
le comportement des colts (60 minutes)

1. SOCIETE MONTMORENCY
Etat du colt des produits fabriqués
pour la période terminée le Xx-xx-Xxxx

Matiéres premiéres :

Stock de matiéres premiéres au début ............oocveiiiiiiiinnn. 10 000 %

Plus : Achats de matiéres premiéres ........ccccceevevvcvvveeveenenne, 90 000

Matieres premiéres disponibles pour utilisation .................... 100 000

Moins : Stock de matiéres premiéres alafin ........cccccceerennns 17 000
Matiéres premiéres utilisées dans la fabrication .............cc.ce.... 83000 %
Main-d'ceuvre dir€Cte ............oooiiiiiiiiiieiee e 60 000

Frais indirects de fabrication :
Amortissoment de PUBING ....iciiisssssisisisssssisssssssnnsesess e 000

ASUENGE 08 LUBING: i 5000
Entretien de I'USING .......cooiiiiieiiiecrie e e e 30 000
Services publics pour I'USINE .......cccciievirierciicnis s 27 000
FOUrMILINES a6 LUBING 5iiviiiisiniimaiisiniimieaysioniss oy 1000
Co(t de la main-d'ceuvre indirecte .........ccccceeveviviiiiieiiiinnn, 65 000
Total des frais indirects de fabrication ..........cccocoiinnnrnnnnanne. 170 000
GOl Tt B G0 TRRTICRIONT cossvirsimmsnsnismmmsemmemaumsng 313 000
Plus : Stock de produits en cours au début .............ccceviiiicnnn 7 000
320 000
Moins : Stock de produits en cours a la fin ..........cccccceciiiienane. 30 000

Colt des produits fabriqUés ... e 290 000 $



SOCIETE MONTMORENCY
Etat des résultats
pour la période terminée le Xx-Xx-XxXxx

Chiffre d'affAireS .......cooeeieiieiece et ee e sie e ee e neneee e ersees 450000 $
Collt des ventes :

Stock de produits finis au début ...........ccoceevviiiiiiiiiinicn, 10000 $

Plus : Colt des produits fabriqués ............cccvevvvveicivieeiiennnnn, 290 000

Marchandises destinées a la vente ...........cccoeveeiincniininnns 300 000

Moins : Stock de produits finis ala fin .........ccccoiiiiiiinnns 40 000 260 000
Marge BrUE: v viussismissrsssarsusssunssanssisssassusasnssssssssinnssssssassnvoinses 190 000
Frais de vente et d'administration :

Frais de VENte ........ccccoeceeeeevieerceeere s s e e e e 80 000

Frais d'administration .............cccooiiiiiiiiiniiiiccececciaee 70 000 150 000
BANGOE: «ivsiisusissssnisiviunsninsssisssiossssbinsissmimismsisinsiisissii s 40000 $

Matiéres premiéres : 83 000 $ + 10 000 unités = 8,30 $ par unité
Amortissement : 42 000 $ = 10 000 unités = 4,20 $ par unité

Matiéres premiéres :
Co0t moyen unitaire : 8,30 $ (inchangé)
Codt total : 15 000 unités x 8,30 $ par unité = 124 500 $
Amortissement :
Colt moyen unitaire : 42 000 $ + 15 000 unités = 2,80 $ par unité
Codt total : 42 000 $ (inchangé)

Le colt moyen unitaire pour I'amortissement est passé de 4,20 $ a 2,80 $ parce qu'il y a eu augmen-
tation du volume d'unités produites d’'une année a I'autre. Puisque le total des colits fixes ne change
pas lors d'une variation du niveau d'activité de la production a l'intérieur d’'un segment significatif, le
colt moyen unitaire diminue lorsqu'il y a augmentation du volume d'unités produites.

Matiéres premiéres (83 000 $ + 20 000 unités) x 4 000 unités ............ 16600 $
Main-d'ceuvre directe (60 000 $ + 20 000 unités) x 4 000 unités ......... 12000
Frais indirects de fabrication (170 000 $ + 20 000 unités) x

4000 HNNBE. i o s R 34 000
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P2.28 L’état du colt des produits fabriqués et I'état des résultats (60 minutes)

1. SOCIETE SYLVESTRE
Etat du cot des produits fabriqués
pour la période d’'un mois terminée le 30 juin

Matiéres premieres :

Stock de matiéres premiéres au début ... 17 000 $
Plus : Achats de matiéres premiéres..........ccocoveevceeeeiennene 190 000
Matiéres premiéres disponibles pour utilisation.................... 207 000
Moins : Stock de matiéres premiéres alafin....................... 42 000

Matieres premiéres utilisées dans la fabrication...................
MR-t LTS dIMBBIE ...cciriiiiiniiniiniaiasiniasssnissismansnsiaass sansasian
Frais indirects de fabrication :

Loyer de I'usine (80 % x 40 000 $)..........ccccevvieririiiicinnnens 32 000
Assurance de l'usine (75 % x 8 000 $) ......ccoovvvceiiiiiiinienns 6 000
Services publics pour I'usine (90 % x 50 000 §)................... 45 000
Co(t de la main-d'ceuvre indirecte........cccocooevieverericncrnennnes 108 000
g R T L T — 7000
Amortissement du matériel de I'usine............ccceveiniiniinnnn 12 000

Total des frais indirects de fabrication .........ccccoveevveevevvseeeceens
CoQt tolal de fabrCEHON ... aawi
Plus : Stock de produits en cours au début ...........ccccceeeevinnne.

Moins : Stock de produits en cours ala fin ...
Colt des produits fabriqUés ...........ccoevvmevicevricniieieiir e

165 000 $
90 000

210 000
465 000
70 000
535 000
85 000
450 000 $



SOCIETE SYLVESTRE
Etat des résultats
pour la période d’un mois terminée le 30 juin

Chiffre d'affaires........cooeieieeiece e 600 000 $
Co(t des ventes :

Stock de prodults finis 8u débUL ..........cccccrerrerensesasnsassansnsass 20000 $

Plus : Colt des produits fabriqués............cccceveeriieinieneennne. 450 000

Co(t des marchandises destinées ala vente...................... 470 000

Moins : Stock de produits finis ala fin..........cceciiiiiiicnnn, 60 000 410 000
Marge Brute .........ccceivieiiiii 190 000
Charges d'exploitation :

Frais de vente et frais d'administration.................cccccoeevenene. 35 000

Loyer de lI'immeuble (20 % x 40 000 $)....cccoervveirieaviiiiiaens 8 000

Amortissement du matériel de vente.........c.cccccvveiiiicciinnens 10 000

Assurance (25 % x B 000 $) cciicciimsinnmsisissansssnisasadie 2000

Services publics (10 % x 50 000 $)......ccccevvreenvininniicnienns 5000

PUBHNCIE <.ttt e 80 000 140 000
BONOKICE L uiioiniinusinsnos sini innssoinsidaunussnpsNsuaUbRI U TRHINaN S BHRS 50 000 $

Selon les états financiers qui ont été préparés en 1) et en 2), on s’apergoit que I'assistant-comptable
n'a pas fait la distinction entre les colts incorporables et les codts non incorporables. De plus, il n'a
pas tenu compte de la variation entre les stocks du début du mois et ceux de la fin du mois. A la
suite du redressement des états financiers, on voit bien que I'entreprise se porte mieux financiére-
ment que lors de la premiére ébauche. Par conséquent, il serait préférable qu’elle poursuive ses
opérations et ne soit pas vendue.



